

KULTURA NA TAPETI

»Kako igrati s praznim želodcem«

Bilo bi skoraj nesmiselno ponavljati, da smo v predkongresnem obdobju, ter da je zato trenutna slovenska politična scena kar se da razgibana. Seminarji, debate, razprave se začenjajo, trajajo, lahko bi rekli, neprenehoma. Ena izmed teh predkongresnih razprav je bila na »sporedu« v prostorih Slovenske filharmonije, v četrtek, 7. septembra.

Organizatorja, pobudnika te razprave sta bila Osnovna organizacija sindikata v Filharmoniji in Občinski svet zveze sindikatov občine Ljubljana Center. Na razpravo so bili vabljeni člani izvršnih odborov osnovne organizacije

sindikata s področja kulturnih dejavnosti, torej s področja knjižničarstva, gledališč, glasbene, muzejske in galerijske ter filmske dejavnosti.

Tema te predkongresne tematske debate je bila »Razvoj življenjskega in delovnega

standarda delavcev v kulturi« oziroma postavitev pod drobnogled 3. poglavja resolucije osnutka sklepov 9. kongresa, ki nosi naslov »Prizadevanje za razvoj družbenega in osebnega standarda ter smotrna izraba prostega časa.« Namen razprave pa je bil oblikovati pripombe in dopolniti osnutek teh sklepov.

Prav lepo zveni vse, kar smo do tega trenutka povedali o tej razpravi, a kaj, ko bi sedaj končno zapustili svet zvenceh izrazov in besed, ter skušali bolj preprosto povedati to, o čemer so se naši kulturniki pravzaprav skušali pogovarjati ter skovati predloge ali še bolj preprosto povedano razrešiti probleme, s katerimi so prisiljeni živeti v »družabništvu«.



Andrej Ujčić, predsednik republiškega komiteja za kulturo, odpira razstavo.

Razstava holandskega slikarstva

V Narodni galeriji v Ljubljani bo mesec dni odprta pomembna razstava »Holandija 17. stoletja v očeh svojih umetnikov«. Na njej predstavlja Narodna galerija iz Prage 60 slik, dela 55 holandskih slikarjev, ki stilno in motivno zaokroženo predstavljajo eno najzanimivejših poglavij evropskega slikarstva od leta 1620 do 1670. Prikazujejo zgodovinske dogodke, lepoto holandske pokrajine, navade preprostega človeka, portrete ter veselje do vsakdanjosti in vsega, kar to vsakdanjost izpolnjuje.

Obiskovalcem v oporo pa je razstavniki katalog z bibliografijo ter kratko razlago slik.

Razstavo so odprli 12. septembra, ob navzočnosti predstavnikov našega družbenopolitičnega življenja, članov diplomatskega predstavništva ČSSR ter velikega števila ljubiteljev likovne umetnosti.

Dopustniški dnevi naših občanov

Avgustovsko negibno soparico je zamenjal jutranji in večerni hlad, prejšnji mesec polprazne mestne ulice in parkirišča so spet zasedli avtomobili, konec je počitnic za šolarje, dijake in študente. Mesto je spet zaživelo z običajnim utripom, ki se včasih tudi sprevrže v nevarno hitenje.

Sprehodili smo se po nekaterih ulicah, parkih, stopili smo na ljubljansko tržnico, v cvetličarno in v enega od vrtcev in postavili vsem sogovornikom isto vprašanje: Kako in kje ste letos dopustovali?



Profesorica Neva Zimšek je z družino letovala v Španiji.

»Letos smo bili v Španiji že tretjič. Cene so pravzaprav enake kot na Jadranu, vendar pa je vreme dosti bolj zanesljivo in to je tisto, kar nas je pritegnilo kljub precejšnji oddaljenosti te dežele. Svoj delež pa seveda prispevata tudi eksotičnost pokrajine in temperament gostiteljev.«

Gimnazijka Lidija Malahodky je v mislih še kar malo na morju, čeprav se je šola že začela.

»Letos se pa res ne morem pritožiti nad svojimi počitnicami. Najprej sem bila nekaj dni pri prijateljih v Portorožu, potem sem taborila v Premanturi in na koncu sem prišla po obali še vse do Dubrovnika. Ker so te moje počitnice denarno podprli starši, jih moj dijaški žep ni tako hudo občutil. Če bi si denar morala sama prislužiti, pa bi bile počitnice verjetno znatno krajše.«



Zuhra Kujović je šele nekaj let naša občanka, dela po kot čistilka na železniški postaji.

»Dopust sem porabila za obiske pri sorodnikih in prijateljih v Črni gori, od koder sem doma. Ker nam je pot vzela precej časa in denarja, smo vse dni dopusta preživeli v Bijelem Polju in morja letos nismo videli.«



Upokojena patronažna sestra Mira Lunder je poletje preživela kar doma.

»Po moževi smrti se le nerada kam odpravim. Doma imam pač največ miru in udobja, dolgočasja pa kljub temu ne poznam, saj so mi v veliko veselje ročna dela in klepet s sosedami. Moja največja radost in hkrati zabava pa je moj vnuček.«



Ludvik Zupančič je hišnik v istem vrtcu.

»Že več let po vrsti počitnikujem z družino v Fiesi. Počitnice pod šotorom sem si izbral ne samo zaradi ugodne cene, pač pa predvsem zato, ker si tako lahko sam določim »dnevni red« počitniških dni. Zelo rad tudi sam kuham za ženo in sinova in letošnjih dvanajst dni v Fiesi mi je kar prehitro minilo.«

Triletna Barbara Brenčič hodi v vrtec Ane Zihel na Resljevi cesti. V eni sapi nam je povedala: »Bila sem v Savudriji z mamico in očitom je Jano in Lukatom, pa še babi in dedi sta bila z nami. Spali smo v veliki hiši, pa plavala sem z ro-kavčki.«



Metka Košmerl je v svoji cvetličarni »Barbara« na Trubarjevi deklica za vse. Prodajalna je odprta ves dan, pa še ob nedeljah dopoldne dežura.

»Ko sem sprejela povabilo, da grem za štirinajst dni v avgustu na Kanarske otoke, sem morala prodajalno kar zapreti. Pa mi ni bilo žal, saj sem se naužila sonca in morja, narava pa je tam tudi prečudovita in zanimiva ne samo za takšne navdušene ljubitelje lepega cvetja in zelenja, kot sem jaz, ampak tudi za vse druge. Bile so res počitnice ena a!«

Olga Mežan

V. V.